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Производственный и кадровый потенциал российской промышленности

Более 15 тысяч специалистов оценили новинки отечественного и зарубежного производства, представленные на XVII Международном форуме «Российский промышленник» и VI Петербургском международном инновационном форуме, прошедших 2–4 октября в Северной столице.

Совместное проведение проектов стало хорошей традицией, которая обусловлена взаимной потребностью двух отраслей – инновационной и промышленной. Как подчеркнул губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко на церемонии открытия форумов, «…инновации, прежде всего, необходимы для реального сектора экономики – промышленности. Разработки, которые представлены на форумах в этом году, несомненно, будут востребованы на производстве». Его поддержал и премьер-министр Республики Беларусь Михаил Мясникович, глава официальной делегации: «Необходимо переходить от товарного сотрудничества к инвестиционному, а затем инновационному».

В выставочном комплексе «Ленэкспо» на площади около 20 тысяч кв. м свою продукцию представили 472 компании из 11 стран: России, Беларуси, Украины, Эстонии, Латвии,  Австрии, Германии, Нидерландов, Чехии и Японии.

Одним из значительных разделов экспозиции стал Кластерный квартал, на территории которого разместились 12 кластеров, представившие потенциал 130 компаний, научных и образовательных учреждений. Так, лазерный кластер продемонстрировал новую серию систем скоростной обработки материалов «Турбомаркер В20», а также системы ручной лазерной маркировки «МиниМаркер М20Р», системы сварки и резки. На стенде кластера транспортного машиностроения были продемонстрированы интерьеры вагонов для скоростных пригородных электропоездов «Ласточка», комплектующие для которых начали производить предприятия кластера. Новым участником станкоинструментального кластера стал Петровский колледж, на базе которого создан Отраслевой ресурсный центр, призванный готовить высококвалифицированных рабочих, технологов для обрабатывающих производств города.  

С разработками ведущих промышленных предприятий познакомили стенды таких компаний, как «СодикоМ-Центр», «АТМ Групп», «Галика АГ», «Элтех», «Гомельский завод станочных узлов» и другие. Также на выставке были представлены коллективные экспозиции Псковской, Челябинской  областей России, Чехии и Финляндии. В рамках  международной программы приграничного сотрудничества  Эстония – Латвия – Россия  около  30 малых и средних компаний продемонстрировали кабельно-проводниковую продукцию, а также продукцию в области деревообработки, производства сварочного и электрического оборудования. 

Актуальные проблемы индустриальной отрасли обсуждались в рамках деловой программы форума. Так, участники заседания президиума Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга активно обсуждали стратегию развития города до 2030 года. Согласно документу, который представил председатель Комитета по экономической политике и стратегическому планированию Анатолий Котов, Петербург к 2030 году может увеличить численность постоянного населения до 5,9 млн человек, валовый региональный продукт возрастет в 2,4 раза, а объем инвестиций — в 3,4 раза.  

Вопросы повышения энергоэффективности на промышленных предприятиях обсуждались на тематической конференции, на которой эксперты оценивали возможности формирования рынка по продаже высвобождающихся энергетических мощностей и перспективы внедрения энергоэффективных технологий в систему ЖКХ Ленинградской области. 

На всероссийской конференции «LUMEN – Промышленная светотехника» поднимались проблемы внедрения современных критериев качества и требований к светодиодным источникам света. Кроме того на выставке «Промышленная светотехника 2013: светотехническая продукция для промышленности, транспорта, городского хозяйства» специалисты имели возможность лично ознакомиться с продукцией, которую представили около 30 компаний. 

Важным аспектом и связующим звеном между промышленностью и инновациями стал Фонд «Сколково», который принял участие в работе форумов впервые. В начале 2014 года он намерен приступить к созданию центров индустриальных решений: «то есть такие места, где индустриальный заказчик, наши стартапы или разработчики различных технологий смогут встречаться, прорабатывать архитектуру новых идей, создавать их макеты, прототипы и вместе их воплощать», — уточнил вице-президент по развитию и международным отношениям Фонда «Сколково» Олег Сютин.
Проблема подготовки кадров для промышленности обсуждалась на многих мероприятиях форума. Демонстрацией профессионального мастерства молодежи стали конкурсы среди учащихся начального и среднего профессионального образования «Шаг в профессию». В этом году состязания проходили по 31 специальности, востребованной на рынке труда Петербурга, среди которых оператор станков с программным управлением, наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики, судостроитель-судоремонтник металлических судов и другие. Из 300 учащихся из 56 учреждений образования, принявших участие в финалах конкурсов, наиболее квалифицированными специалистами показали себя студенты Невского колледжа имени Неболсина, Малоохтинского колледжа, Колледжа судостроения и прикладных технологий, Оптико-механического лицея и Технического колледжа управления и коммерции, завоевавшие наибольшее количество призовых мест. Оценку качеству работы будущих специалистов выносили представители таких крупных промышленных предприятий города, как «Адмиралтейские верфи», «Северная верфь», «Кировский завод», «Обуховский завод», НИИ Командных приборов, Центральное конструкторское бюро машиностроения. 

С будущим российской робототехники можно было познакомиться на IV Всероссийском фестивале «Мехатроника и робототехника», в котором приняли участие  более 350 студентов и школьников из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Курска и других городов. Эстафета, ралли, футбол, борьба, высота и дальность  планирования — такие дисциплины были включены в программу соревнований роботов, собранных и наделенных искусственным разумом. Помимо умений и навыков роботов, также были оценены и интеллектуальные возможности их создателей в олимпиаде по программированию роботов.

В Центре деловых контактов, организованных по on-line системе назначения встреч,  состоялось 630 бизнес-контактов. В число активных переговорщиков вошли представители автосборочных производств «Тойота Мотор Мануфэкчуринг», «Ниссан Мэнуфэкчуринг Рус», «Хендэ Мотор Мануфактуринг Рус», «Джи Эм Авто», а также «Петербургский Метрополитен», «Метрострой», «Силовые машины», «Водоканал Санкт-Петербурга».

Возрастающий интерес к мероприятию свидетельствует о том, что государство и бизнес все активнее ищут новые принципы взаимодействия для построения экономики знаний, и диалог о развитии промышленности продолжится и воплотится в реальные проекты, которые будут  представлены на следующих форумах.

 Информационную поддержку Форуму оказали около 60 СМИ. Генеральный медиа-партнер – Интерфакс, Генеральный информационный партнер Форума 2013 – журнал «Станочный парк».
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