СОГЛАСОВАНИЕ ВВОЗА/ВЫВОЗА ОБОРУДОВАНИЯ
В случае ввоза презентационной техники, принадлежащей третьей стороне, а также при ввозе радиоэлектронных средств и высокочастотных установок (РЭС и ВЧ) необходимо пройти согласование ввоза.

Если вышеперечисленное оборудование принадлежит фирме-экспоненту, согласование производится бесплатно. Принадлежность оборудования подтверждается копией товарной накладной унифицированной формы ТОРГ-12.
Стоимость согласования ввоза на территорию ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» ЖК и плазменных панелей, мощных проекционных установок, звукоусилительного оборудования и осветительных концертных приборов, радиоэлектронных средств и высокочастотных установок (РЭС и ВЧ), принадлежащих третьей стороне,  – 5550 руб., без НДС.
Согласование ввоза на территорию ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» радиоэлектронных средств и высокочастотных установок (РЭС и ВЧ), только при наличии у экспонента разрешения Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (РОСКОМНАДЗОР) на использование радиочастот или радиочастотных каналов на территории ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР».
ВНИМАНИЕ! Несанкционированный ввоз на территорию ЦВК «ЭКСПОЦЕНТР» и эксплуатация ЖК и плазменных панелей, мощных проекционных установок, звукоусилительного оборудования и осветительных приборов, РЭС и ВЧ устройств влечет за собой штраф в размере 23 600 руб., без НДС (см. «Ставки за услуги» раздел «Штрафные санкции»). По всем вопросам обращаться в Сервис-бюро к кураторам выставки по вопросам сервиса 

