Завершил работу инновационный салон «Промышленная Светотехника» в рамках форума «Армия-2017»
22-27 августа 2017 года в подмосковной Кубинке прошел очередной смотр продукции для армии, флота и ВПК - МВТФ «Армия-2017», в рамках которого впервые был организован инновационный салон светотехнической продукции для ОПК России. 
Инновационный салон «Промышленная Светотехника» - традиционная площадка для продвижения на ведущие рынки страны осветительных приборов отечественных изготовителей. В экспозиции в рамках МВТФ «Армия-2017» были представлены осветительные приборы для производственных и складских помещений, а также территорий воинских частей, полигонов, палаточных лагерей и других объектов МО; аварийное освещение; осветительные приборы для административных зданий, транспортных средств, флота; решения по управлению освещением и энергосбережению; предложения по компенсации дефицита солнечного света в районах Крайнего Севера.

В инновационном салоне, организованном при поддержке Ассоциации Производителей Светодиодов  систем на их основе, приняли участие 19 отечественных компаний-изготовителей осветительных приборов и вспомогательного оборудования: «БЛ-Трейд», «Амира», «Интессо», НПП «Салют», «Ферекс», ТД «Фокус», МГК «Световые технологии», «ЭСЛАЙТ», «Интер РАО Светодиодные Системы», «КИСАН», ОАО «Элеконд», «НИИИС имени А.Н. Лодыгина», «Белый Свет», «ЛЕД-Эффект», «Аргус-М», «ЛЕД-Энергосервис», завод «LEDEK», «АбЛайт», АО «Томский НИИ полупроводниковых приборов». У российских компаний – участников экспозиции уже имеется опыт поставок на объекты ОПК. В частности, на статической стоянке присутствовали образцы военной техники, укомплектованной решениями выступающих компаний.
В работе МВТФ «Армия-2017» приняли участие 8,6 тыс. специалистов, из них более 2 тыс. специалистов высшей квалификации, более 1200 организаций участвовали в экспозиции со стендами. Общее количество гостей и участников МВТФ «Армия» составило около 700 тыс. человек. В рамках форума проведено 140 мероприятий научно-деловой программы с участием известных общественных деятелей, военных экспертов, генеральных конструкторов и ведущих ученых, в том числе представителей 17 иностранных государств.
Ожидается увеличение доли современных осветительных приборов в госструктурах. Своим постановлением №971 от 27 сентября 2016 г. Правительство обязало компании, на деятельность которых распространяется госрегулирование тарифов, увеличить долю светильников со светодиодными источниками света до 10% в 2017 году, до 30% в 2018 году, до 50% в 2019 году и до 75% в 2020 году. Хочется надеяться, что оборонное ведомство не отстанет от своих гражданских коллег в переходе на новое поколение осветительных приборов. Об этом шел разговор 24 августа в рамках круглого стола «Современные светотехнические решения для предприятий ВПК, армии и флота». Ведущие поставщики светотехнического оборудования рассказали заказчикам о своих разработках и обсудили перспективы использования инновационных источников света и новых технологий управления освещением. В работе круглого стола приняли участие более 40 специалистов. 
Подводя итог дискуссии, ведущий круглого стола, Генеральный директор АПСС Долин Евгений Владимирович, отметил актуальность разработки нового поколения светотехнических приборов на основе LED технологий для нужд военно-промышленного комплекса: «Среда обитания стала оцениваемым фактором уровня жизни, в том числе и в силовых структурах. При этом современные осветительные установки способны воспроизводить полный цикл суточного светового цикла в любых условиях. Новое качество освещения способствуют техническому перевооружению и повышению эффективности функционирования структур Министерства обороны РФ. Осветительные приборы наших изготовителей отличаются высокой надежностью, долговечностью, мощным световым потоком, устойчивостью к неблагоприятным воздействиям факторов окружающей среды, соответствуют действующим стандартам и имеют все необходимые гигиенические сертификаты».
Материалы круглого стола, фотоотчет с выставки размещены на сайте салона «Промышленная Светотехника – Армия».

Как отметил Замминистра обороны РФ генерал армии Павел Попов, «После окончания форума работа не остановлена. Органы военного управления продолжают проводить анализ и формировать предложения руководству Минобороны по дальнейшему применению проектов, разработок и технологий, представляющих интерес для усовершенствования и создания новых образцов вооружения, военной и специальной техники».
В следующем году МВТФ «Армия» пройдет в КВЦ «Патриот», точные даты будут анонсированы дополнительно. Инновационный салон «Промышленная Светотехника - Армия» также войте в состав экспозиции «Армия 2018». 

Организатор инновационного салона «Промышленная Светотехника» - компания «Белтеко»:
Тел: +7 (495) 287-4412, info@promlight-expo.ru, www.promlight-expo.ru/army
Организатор Форума «Армия-2017»: компания «МКВ», тел. +7 (495) 607-8805 д.413, ruleva@expo-m.ru
