Круглые столы по освещению прошли на МВТФ «Армия-2020»
С 23 по 29 августа в подмосковной Кубинке проходил Международный военно-технический форум Армия-2020 - ведущий смотр достижений промышленности и науки для обороны страны. Форум «Армия» - это 100 000 кв.м. открытых выставочных площадей, 40 000 кв.м. экспозиции в павильоне, 1500 предприятий и организаций – экспонентов, более 12 000 посетителей-специалистов.
26 августа в рамках научно-деловой программы МВТФ «Армия-2020» инновационный салон «Промышленная Светотехника» провел круглые столы «Освещение в диспетчерских и командных пунктах: как повысить внимательность персонала и чёткость выполнения заданий»; «Организация освещения в учебных заведениях МО и других силовых структур: как повысить успеваемость и поднять эффективность учебного процесса». 

В работе мероприятий приняли участие специалисты Штаба МТО МО РФ, представители силовых структур – ФСБ, ФСИН, учебных заведений, предприятий промышленности, энергетики, ЖКХ. Круглые столы проводились при поддержке ассоциации АПСС.
В ходе обсуждений участники отметили насущную необходимость грамотной организации светового пространства стационарных и мобильных командных пунктов, учебных аудиторий и лабораторий, с использованием проверенных решений отечественных производителей. 

Открывая мероприятие, член президиума научно-экспертного совета при Рабочей группе СФ ФС РФ, Руководитель секции «Импортозамещение в ТЭК» при Комитете ГД ФС РФ по энергетике Артиков Р.Х. напомнил о важности качественного освещения на местах работы специалистов, отвечающих за оборону страны. «Недопустима как неграмотная организация светового пространства, в результате которой повышается утомляемость и падает внимание, так и экономия на освещении на ответственных объектах. Предлагаемые нашей промышленностью современные осветительные приборы и системы управления освещением при продуманной установке и эксплуатации гарантированно обеспечат хорошие условия труда военнослужащим», - отметил г-н Артиков. 

С анонсом постоянно действующего окна открытых инноваций выступила Корнеева А.С., руководитель Департамента продвижения цифровой трансформации ПАО «Интер РАО». Теперь технологические предприниматели могут отправить свои разработки в ПАО «Интер РАО» через сайт компании. 

С докладами об особенностях светового дизайна помещений командных пунктов и учебных залов выступили Бокова Е.В. и Космынина Е.С. – специалисты Студии Светодизайна LiDS. Представители МГК «Световые Технологии», «Росэкосвет», «Ардатовский светотехнический завод», «Швабе-Москва», АО «РАТЕП», «Светосервис ТМ», «ТСН-Электро», «ИнтОргЛюкс», CSVT представили предложения о поставке в структуры МО осветительных приборов, эвакуационного освещения, опор с расширенными функциями, решений по управлению освещением. 

Кроме того, в экспозиции МВТФ «Армия 2020» были представлены стенды компаний «ЦЕРС энерго», «ВАРТОН», АО «РАТЕП».
Вторая часть мероприятия, подготовленная Международным центром поддержки и развития предприятий промышленности МЦПП, была посвящена энергоэффективному инновационному оборудованию для стабильной работы диспетчерских, командных пунктов и учебных заведений. 

С развёрнутыми докладами выступили: Казейкин В.С. - Председатель секции Экспертного совета комитета по жилищной политике и ЖКХ Государственной Думы РФ, член рабочей группы по строительству Экспертного совета Правительства РФ, первый вице-президент Международной ассоциации фондов жилищного строительства и ипотечного кредитования, Гужов С.В. - Директор Центра подготовки и профессиональной переподготовки «Энергоменеджмент и энергосберегающие технологии» ФГБОУ ВО НИУ «МЭИ», представители компаний АО НПП «Интеграл», НПТ «Климатика», ГК «Ятаган».

Внимание участников вызвали доклады, посвященные проблематике качества электроснабжения ООО «АВЭК», ООО «ЛУЧ Интеграция», ООО «ПКП «ФЭЛТ».
По итогам круглых столов будет подготовлен электронный сборник предложений, который планируется направить в подразделения МО РФ, в учебные заведения силовых структур.
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